
1. 다음 그림은 AD // BC, AB // DE 이다. AB = 4cm, AC = 6� ,
AE = 2cm , BC = 8cm일 때, △ADE 의 둘레의 길이는?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 9 ⑤ 12

∠BAC 와 ∠AED, ∠ACB = ∠DAE 이므로 △ABC∽△EAD(AA
닮음)이다.
4 : 8 : 6 = y : x : 2

x =
8

3
, y =

4

3

따라서 △ADE의 둘레의 길이는 2 +
8

3
+

4

3
= 6이다.

해설



2. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD에서 점 M은 BC의 중점이고
점 O는 대각선 BD와 AM의 교점이다. BD = 24cm일 때, DO의
길이를 구하여라.

cm

16 cm

AD // BC이므로 ∠OAD = ∠OMB (엇각), ∠ODA = ∠OBM (엇
각)
따라서 △OAD∽△OMB 이다.
AD : MB = 2 : 1 이므로 DO : BO = 2 : 1이다.

DO =
2
3BD

∴ DO = 16( cm)

해설



3. 다음그림에서직사각형ABCD 의대각선 BD 의수직이등분선과 AD,
BC 와의 교점을 각각 E, F 라 할 때, EF 의 길이를 구하면?

①
10

3
cm ② 4cm ③

13

4
cm

④
15

4
cm ⑤

9

2
cm

△ABD 와 △OED 에서
∠ADB = ∠ODE, ∠A = ∠EOD = 90° 이므로
△ABD∽△OED(AA 닮음)

AB : AD = OE : OD 이므로 3 : 4 = OE :
5
2

OE =
15
8 ( cm)

△OFB ≡ △OED이므로

EF = 2OE =
15
8 × 2 =

15
4 ( cm)

해설



4. 다음 그림에서 ∠ABC = ∠FDC = 90° 일 때, △ADE 와 닮은 삼각형이
아닌 것을 모두 고르면?

① △EBC ② △ABC ③ △FBE

④ △FDC ⑤ △EDC

△ADE∽△ABC (AA 닮음)
△ABC∽△FDC∽△FBE (AA 닮음)

해설



5. 다음 그림의 DE, DF, EF 중에서 △ABC 의 변과 평행한 선분은?

① EF ② DF ③ DE

④ DE, EF ⑤ DF, EF

BD : DA = BE : EC 라면, AC // DE 이다.
6 : 4.5 = 8 : 6 이므로 AC // DE 이다.

해설



6. 다음 그림의 DE, DF, EF 중에서 △ABC 의 변과 평행한 선분은?

① EF ② DF ③ DF, EF

④ DE, EF ⑤ DE

BF : FA = BE : EC 라면, AC // EF이다.
2.5 : 2 = 4 : 3.2 이므로 AC // EF 이다.

해설


